

Возможности и перспективы локализации

// 17 марта 2017 года

<https://special.uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/vozmozhnosti-i-perspektivy-lokalizacii>

Постановление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшей реализации перспективных проектов локализации производства готовых видов продукции, комплектующих изделий и материалов на 2017-2019 годы" от 26 декабря 2016 года служит дальнейшему расширению масштабов работы в этом направлении. В соответствии с утвержденной постановлением программой в ближайшие два года в нашей стране намечено реализовать почти 1150 проектов общей стоимостью 3 миллиарда 400 миллионов долларов.

Об этом сообщено на состоявшейся в Министерстве экономики Республики Узбекистан пресс-конференции, посвященной перспективам развития промышленной кооперации и локализации.

В мероприятии приняли участие ответственные работники министерств экономики, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, представители субъектов предпринимательства, работники средств массовой информации.

Повышение уровня локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации имеет важное значение для устойчивого и последовательного развития экономики, уменьшения ее зависимости от внешних факторов, ускорения внедрения новых эффективных технологий в производственный процесс.

В 2010-2016 годах в результате реализации около двух тысяч проектов локализации общая эффективность импортозамещения превысила 7 миллиардов 500 миллионов сумов.

За последние три года за счет локализации производства полностью прекратился ввоз в нашу страну шахтных вагонеток, вакуумных насосов, подъемных кранов, различных огнестойких и кислотостойких материалов, строительного оборудования, сэндвич-панелей, искусственных синтетических газонов, стеклянных банок, бутылок, крахмала, заквасок для хлебобулочных изделий - всего более ста видов продукции.

Более чем в два раза сократился импорт бытовой электротехники, автомобильных фильтров и радиаторов, стальных труб, керамических плит, медицинских ампул, полиграфических красок, детских игрушек, спортивного инвентаря - свыше 350 видов продукции.

В этом году за счет реализации 960 проектов намечено производство локализованной продукции почти на 6 триллионов 500 миллиардов сумов. 122 вида товаров предложены для локализации.

В соответствии с задачами, определенными в докладе Президента Узбекистана на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2017 год, осуществляется масштабная работа по сокращению объемов импорта за счет развития локализации производства и промышленной кооперации в отраслях экономики.

Процесс изучения дополнительных резервов показал, что в этом году есть возможность для дополнительного сокращения импорта на 23 процента за счет расширения межотраслевой промышленной кооперации и организации производства новых видов импортозамещающих товаров.

В целях активного привлечения к данному процессу субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Министерством экономики совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента были проанализированы возможности всех регионов нашей страны. В результате определено более 400 дополнительных проектов с годовым объемом производства 900 миллиардов сумов.

В целях стимулирования рационального использования местного сырья и ресурсов, развития экспортного потенциала определены единые критерии и требования включения новых проектов в программу локализации.

Разработанная на официальном сайте министерства специальная автоматизированная система (minesonoma.uz/uz/local) создает дополнительные удобства для отправки документов субъектами предпринимательства, обеспечивает открытость процесса внесения проектов и своевременность рассмотрения заявок. Здесь также можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами касательно программ локализации, списком предлагаемых для локализации товаров и перечнем необходимых документов.